
Attentes et besoins des internes de Médecine 
Générale et des tuteurs vis-à-vis de la création 

d’un Tutorat Nantais

Dr Sarah COSTANZA

Département de Médecine Générale de Nantes



Contexte Nantais

Tutorat de 2004 à 2008 

Trop chronophage Inopérant
Trop lourd



Contexte Nantais - Evaluation à 360°



Contexte Nantais- Evaluation à 360°
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Contexte Nantais

• Avant de se lancer – Etat des lieux début 2022

• Besoins et Attentes des internes ?

• Motivations et Craintes des tuteurs ?



Matériel et Méthode

Double enquête

Auprès des 
étudiants

Via leur adresse 
mail 

universitaire

Auprès des 
tuteurs 

potentiels

Via le listing de 
nos MSU



Résultats – Côté Internes

• 127 réponses sur 349 étudiants (36% de réponses)

▪ 42 % de Phases Socles

▪ 23 % de Phases d’Approfondissement 1

▪ 33 % de Phases d’Approfondissement 2



Si un Tuteur vous était attribué au début de votre internat, quelles 
seraient vos principales attentes le concernant? 
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Trouvez-vous que la mise en place d'un Tutorat soit nécessaire / utile ? 
(c'est à dire avoir un tuteur durant son DES)

Point de vue 
internes



Quel format vous parait le plus approprié pour rencontrer votre tuteur? Point de vue 
internes



Combien de fois par an souhaiteriez-vous le rencontrer au minimum ?Point de vue 
internes



Résultats – Côté Tuteurs

496 MSU 
contactés

91 MSU 
intéressés 

par le 
tutorat

78 MSU 
ayant 

répondu à 
l’enquête

Enquête avec :

• Questions ouvertes 

• Catégorisation des réponses



Principales motivations?

21

40

6 4
7

10

5

10

15

20

25

30

35

40

45

Compagnonnage Accompagnement / Soutien Favoriser l'installation Complément MSU Ancien tuteur / Redevance Participer à la formation

En nombre de réponses

Point de vue 
tuteurs



Principaux freins ?
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Discussion / Perspectives

• Groupe de travail mis en place en 2022
• 6 MSU

• 2 étudiants

• 4 membres du DMG 

• Création d’un modèle de tutorat expérimenté sur 3 ans



Le Tutorat Nantais

• Compagnonnage / Soutien / Référent

• Pas de rôle dans l’évaluation

• Max 2 tutorés/tuteur, répartis au hasard

• Que pour les Phases Socles

• 3 rencontres par an, quand on veut/où on veut

• Rémunération



A suivre

• Bilan des 3 ans 

• Poursuite ? Modifications ? Arrêt ?



Merci de votre attention
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